

# “悦读·书香” 登封市首届中小学生作文大赛开赛啦!

为促进登封市书香校园的建设、校园文学的创作与繁荣,为学生搭建抒发情感、驰骋才华的平台,特举办登封市首届“悦读·书香”中小学生作文大赛,本次大赛由本报和登封市教体局联合主办。

## 一、作文主题

1. 学生可以围绕书香校园自拟题目写一篇作文。

2. “悦读·书香”主题征文。

## 二、参赛要求

1. 文体自选

2. 文章不少于500字,不能抄袭或套用。若出现抄袭现象,取消评选资格。

3. 参赛作品须注明作者姓名、所属学校、班级。

4. 写作格式正确,书写工整,标点恰当,不出现错别字和病句。

## 三、参赛流程

作品上交日期

即日起至12月1日

参赛稿件发送到1339300175@qq.com

或1010914319@qq.com。

## 四、奖项设置

一等奖:3名

二等奖:6名

三等奖:9名

优秀奖:15名

## 五、奖励方法

1. 获奖学生名单将予以公布。

2. 获奖作品将在本报刊登。

3. 为获奖者颁发由登封市教体局提供的获奖证书。

4. 评选结束,获奖作文统一结集出版。



## 石道初中学子规范歌

□登封市石道乡初级中学 宋亚斐

颍水儿女多志气,报效家国重荣誉。  
立德修身需律己,石中学子要牢记。

一记周日勿来早,直接到校不转道。  
抽烟喝酒最足戒,须知双亲心如绞。  
少小离家求学难,何如钞票似汗浇。  
勿要任性图一快,慈心千里受伤害。

二记行事有纪律,每逢集会快静齐。  
早点进班不迟到,吃饭打扫效率高。  
文明就餐不遗洒,进入宿舍不喧哗。  
尊敬师长要问好,遇事敲门喊报告。

三记回家要感恩,父母恩情比海深。  
力所能及做家务,世间荣身始孝亲。  
不比吃穿比学习,多读诗书少游戏。  
志壮才好锦还乡,八十不忘百岁养。

学子个个讲规范,文明礼仪记心间。  
千仞勋基从此始,莫让流光负少年。



## 孩子的自信从哪里来

□登封市崇高路小学 韩占峰

在孩子成长的过程中,如果说能力是孩子外在的表现,那么,孩子的自信程度,则是支撑这些外在行为的内在基石。可以毫不夸张地说,自信,是孩子健康人格金字塔的基础。

那么,孩子的自信从哪里来,我们该从何入手?简单地说,就是要帮助孩子成功,让孩子反复去经历成功的体验。

怎么帮助孩子成功呢?从身边的小事开始做起。比如在孩子学会蹒跚走路的时候,要经过一道小坎,我们是拎起孩子凌空而过呢,还是给孩子足够的时间和耐心,在旁边鼓励孩子自己跨过去呢?有培养意识的父母显然会选择后者,当孩子能靠自己的勇气和努力跨越小坎的时候,他就体会到了成功的满足感,他就会觉得,我具备了跨过这道坎的能力和勇气,孩子会觉得自己很能干。这种体验,将会成为孩子自信的源泉。

孩子再长大一些,可以拖地洗碗了,父母就耐心地让孩子拖地、洗碗,让孩子在新奇的体验

中,把这些家务劳动当做游戏来玩,即使孩子没有把地扫干净、没有把碗刷干净,甚至有时候把墙壁弄脏了,把碗打破了,做父母的也要及时肯定孩子的努力,让孩子感受到自己是如此的能干!这种感觉就是成功的体验,而这种成功的体验的价值,远远大于孩子给我们造成的麻烦。当然,我们可以适时再指导孩子怎样把地扫干净,怎样把碗洗干净,怎样能不把碗打破。

对于那些缺乏自信的孩子来说,即使到了小学、乃至初中阶段,帮助孩子体验成功的感受,仍然是父母的重要功课。

这些看似无关紧要的生活琐事,是孩子体验成功的宝贵资源。生活,是孩子成长的绝佳教材,需要父母善加利用。自信,从生活中来,从成功的经历中积累。

最后特别需要说明的是,对孩子的夸奖和表扬培养起来的不是真正的自信。因为真正的自信是不需要外在的评价来支撑的,真正的自信,是靠自己从内在的成功的体验中获得。

## 学做“绅士男生 儒雅女生”

□登封市商埠街小学 四六班 苏畅

开学第一周,陈老师邀请我们班张依雯妈妈——专业的礼仪老师,为我们进行了一节妙趣横生的文明礼仪培训。

上午第一节课,一位身材高挑、面容精致的女老师走进我们班。她身穿灰色大衣,搭配一条白丝巾,显得端庄大气。经过陈老师的介绍才知道,这位老师就是我们班张依雯的妈妈——随老师。

随老师走上讲台,面带微笑,如她的名字一样随和,但又不失优雅。

上课了,大家都紧张,可随老师轻松地带大家玩起游戏,只要老师说什么就要按命令去做。但前提是加上“老师说……”同学们就觉得,这么简单,我已经是四年级学生还会出错?但期间还是有人错了,做完游戏同学们也不那么紧张了。

老师讲家庭礼仪时间:“如果有客人到家里来做客,你作为小主人该怎么招待客人?”同学们大都回答“端茶”。“以后我可不敢去大家的家呀!你们就给我端杯茶,让我站在门口一喝,是想让我赶紧走吧!”随老师说。大家一边笑一边说:“不是!”“那老师家访应该怎么做呀?”“端茶倒水,请上座……”

随老师从穿衣打扮、待人接物,说话语气、语速等方面一一进行了现场示范。一节课很快结束了,我们在轻松愉悦的氛围中掌握了很多从未注意的礼仪细节。在我心中,一个美好愿望悄然诞生:“做儒雅女生”。

(指导老师:陈雅婷)



## “名师讲堂”开播了

为更好地架设家校沟通的桥梁,提升教育服务水平,本报和登封市教体局联合推出了每月一期的教育栏目——“名师讲堂”。

本报将通过微信公众平台征集学生反映集中的难点问题,由教师进行针对性解答。

本栏目针对学生在青春期遇到的困惑,帮助学生消除成长中的烦恼,促进身心和谐健康发展;针对个别学生出现偏科、学习方法不当等问题,对学生加强具体指导,实现全面发展。针对中考、高考及中小学招生等具有时段性的热点话题,适时解答家长关心的问题。

本栏目旨在汇聚学校教育、家庭教育、社会教育三个方面的力量,实现学校与家庭、教师与学生的校外互动,建立开放办学新格局,把学校办学情况汇报展示给家长,听取社会各界意见建议,共同促进教育均衡发展、优质发展。